
PODER JUDICIÁRIO 

TRIBUNAL FEDERAL DE RECURSOS 

P L E N Á R I O 

ATA DA SESSÃO SOLENE DE POSSE DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR MINISTRO EDSON 
CARVALHO VIDIGAL, EM 09 DE DEZEMBRO DE 1987. 

Aos nove dias do mês de dezembro do ano de mil novecen 
tos e oitenta e sete, às dezesseis horas, na Sala de Sessões do Tribu~ 
nal Federal de Recursos, presentes os Excelentíssimos Senhores Minis-
tros Gueiros Leite, Presidente do Tribunal, Armando Rolemberg, José 
Dantas, Washington Bolívar, Torreão Braz, Carlos Velloso, Otto Rocha, 
William Patterson, Bueno de Souza, Sebastião Reis, Miguel Ferrante, 
José Cândido, Américo Luz, Pádua Ribeiro, Flaquer Scartezzini, Costa 
Lima, Geraldo Sobral, Carlos Thibau, Costa Leite, Nilson Naves, Eduardo 
Ribeiro, limar Galvão, Dias Trindade, José de Jesus, Assis Toledo e / 
José Delgado, substituindo o Excelentíssimo Senhor Ministro Pedro Acioli, 
licenciado; presentes, ainda, o Excelentíssimo Senhor Doutor Paulo A. 
F. Sollberger, Subprocurador-Geral da República e a Secretária do Ple-
nário, Bel. Marilia Chaves Coêlho, foi aberta a Sessão. 

O EXMO. Sr. MINISTRO GUEIROS LEITE (PRESIDENTE): - Tenho a honra de 
convidar para compor a Mesa o Senhor Doutor Saulo Ramos, DO. Consultor 
Geral da República; o Senhor Desembargador Luiz Vicente Cernicchiaro, 
DO. Presidente do Tribunal de Justiça do Distrito Federal; e o Senhor 
Paulo A. F. Sollberger, DO. Subprocurador-Geral da República. Declaro 
aberta a sessão. 

Egrégio Tribunal; Excelências; Sr. Ministro Rubens Bayma 
Denys, Chefe do Gabinete Militar; Sr. Dr. Joaquim Salles de Oliveira, 
Ministro Interino da Cultura; Sr. Dr. Jorge Eluf Neto, representando o 
Ministro da Justiça; Sr. Dr. Maurício Vasconcelos, representando o Mi-
nistro-Chefe do Gabinete Civil; Sr. Conselheiro Mauro Vieira, represen 
tando o Ministro da previdência e Assistên::ia Social; Sr. Dr. Saulo RamoS; 
mui digno Consultor-Geral da República; Srs.Ministros da Casa; Srs. 
Ministros aposentados; Sr. Senador João Lobo; Sr. Ministro Sérgio Dutra, 
do Tribunal Superior Eleitoral; Sr. Ministro José Luiz Clerot, do Supe 
rior Tribunal Militar; Srs. Ministros Orlando Teixeira da Costa e Jose 
Carlos Fonseca, do Tribunal Superior do Trabalho; Sr. Ministro Lincoln 
Magalhães, do Tribunal de Contas'daUnião; Sr. Dr.Paulo A.F. Sollberger, 
Subprocurador-Geral da Répública; Sr. Desembargador Luiz Vicente 
Cernicchiaro, diginíssimo Presidente do Tribunal de Justiça do Distri-
to Federal; Senhores Juízes Federais; Srs. Juízes do Tribunal Regional 
do Trabalho; Membros do Ministério Público Federal e Estadual; demais 
autor idades presentes ou representadas; Minhas Senhoras e Meus Senhores: 

Declaro instalados os trabalhos da Sessão Solene des-
tinada a empossar o Dr. Edson Carvalho Vidigal, no cargo de Ministro 
deste Tribunal, para o qual foi nomeado por ato do Excelentíssimo Se 
nhor Presidente da República, publicado no Diário ficial da União do 
dia 04 do corrente mês. 
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A vaga que Sua Excelência passa a ocupar é a 69ª na 

história da Corte, ocorrida por força da aposentadoria voluntária do 
Exmo. Sr. Ministro Lauro Franco Leitão, em cadeira reservada constitu-
cionalmente aos advogados. 

Maranhense de Caxias, o eminente empossando realizou 
sua ampla carreira a partir do Maranhão, passando por outros Estados e 
fixando-se em Brasília, onde veio colhê-lo a sua indicação para esta 
Corte. O Dr. Edson Carvalho Vidigal, alia a sua condição de advogado, 
como antigo Procurador Judicial do Estado do Espírito Santo junto ao 
Supremo Tribunal Federal e de Consultor Jurídico do Ministério dos 
Transportes, às atividades docentes no Departamento de Direito da Uni-
versidade de Brasília e aos Cursos Jurídicos em outras Faculdades, camo 
a de São Paulo, sendo autor, também, de trabalhos jurídicos e outros 
de cunho literário. Militou na vida política do País e traz na sua ba-
gagem de homem público muitas distinções recebidas conforme arrolado em 
seu extenso curriculum vitae. 

Para conduzir o empossando até a Mesa Diretora, designo 
o Sr. Ministro Armando Rolemberg., nosso decano, e o Sr. Ministro Assis 
Toledo, nosso Ministro mais moderno, ambos oriundos dos quadros da 
Advocacia e do Ministério Público. 

0-

Convido o Exmo. Sr. Dr. Edson Carvalho Vidigal a pres-
tar o compromisso regimental; após o que a Sra. Secretária fará a lei-
tura do Termo a ser assinado. 

-0-

Declaro empossado no Cargo de Ministro do Tribunal 
Federal de Recursos o Dr. Edson Carvalho Vidigal. 

Solicito aos Srs. Ministros, antes designados, que o 
acompanhem até a cadeira que lhe está destinada no Tribunal Pleno, se-
gundo a ordem de antiguidade, a última da bancada à esquerda da Mesa 
Diretora. 

Honram-nos com as suas presenças os Exmos. 
dores Alexandre Costa e Edison Lobão. 

Srs. Sena-

Ao encerrarmos os trabalhos da Sessão cumprimento as 
eminentes autoridades, cujos nomes constarão da assentada, agradecen-
do-lhes o honroso comparecimento. Da mesma forma, registro e transmito 
ao Ministro Edson Carvalho Vidigal as escusas apresentadas pelas diver 
sas autoridades que não puderam comparecera esta solenidade. -

Rogo aos presentes que aguardem, por gentileza, a reti 
rada dos Srs. Ministros e das autoridades, antes mencionadas, para ~ 
salão ao lado, onde o Sr. Ministro Edson Carvalho.Vidigal receberá os 
cumprimentos. 

tro Edson 

Está encerrada a Sessão. 

-0-

Compareceram à solenidade de)~~~e do 
Carvalho vidigal, além das q~/'ram a 
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tes autoridades: Exmo. Sr. General Rubens Bayma Denys, Ministro-Chefe 
do Gabinete Militar da Presidência da República; Exmo. Sr. Dr. Antonio 
Carlos Peixoto de Magalhães, Ministro de Estado das Comunicações; Exmo. 
Sr. Dr. Joaquim Salles de Oliveira Itapar~ Filho, Ministro interino de 
Estado da Cultura; Exmo. Sr. Dr. Jorge Eluf Neto, Diretor de Assuntos 
Judiciários, representante do Exmo. Sr. Ministro de Estado da Justiça; 
Exmo. Sr. Dr. Maurício Vasconcelos, representante do Exmo. Sr. Minis-
tro-Chefe do Gabinete Civil da Presidência da República; Exmo. Sr. Con 
selheiro Mauro Vieira, representante do Exmo. Sr. Ministro de Estado 
d~ Previdência e Assistência Social; Exmo. Sr. Dr. José Paulo Sepúlveda 
Pertence, Procurador-Geral da República; Exmo. Sr. Ministro Aldir Gui-
marães Passarinho, do Supremo Tribunal Federal; Exmo. Sr. Ministro 
Pedro da Rocha Acioli, licenciado, do Tribunal Federal de Recursos; 
Exmos. Srs. Ministros Djalma Tavares da Cunha Mello e Lauro Franco 
Leitão, aposentados do Tribunal Federal de Recursos; Exmos. Srs. Sena-
dores Alexandre Costa, Alvaro Pacheco, Edison Lobão e João Lobo; Exmo. 
Sr. Ministro Sérgio Gonzaga Dutia, do Tribunal Superior Eleitoral; 
Exmo. Sr. Ministro José Luiz Clerot, do Superior Tribunal Militar; 
Exmos. Srs. Ministros Coqueijo Costa, José Carlos da Fonseca e Orlando 
Teixeira da Costa, do Tribunal Superior do Trabalho; Exmo. Sr. Minis-
tro Lincoln Magalhães da Rocha, do Tribunal de Contas da União; Exmos. 
Srs. Drs. José Arnaldo Gonçalves de Oliveira, Nelson Parucker e Osvaldo 
Degrazia, Subprocuradores-Gerais da República; Exmos .. Srs. Drs. Antonio 
de Souza Prudente, Jacy Garcia Vieira, Luciano Franco Tolentino Amaral, 
Murat Valadares e Vicente Leal de Araújo, Juízes Federais da Seção Ju-
diciária do Distrito Federal; Exmos. Srs. Drs. Sebastião Machado Filho 
e Fernando Neves da Silva, Juízes do Tribunal Regional do Trabalho-rOª Re 
gião; Exmo. Sr. Coronel Romildo Canhim, Subchefe do Gabinete Militar 
da Presidência da República; Ilma. Sra. Dra. Eliana Mello Baars Miran-
da, Consultora Jurídica do Ministério dos Transportes; Ilmo. Sr. Pro-
fessor Ozires de Azevedo Lopes Filho, Diretor do Departamento de Direi 
to da Universidade de Brasília; Ilmos. Srs. Professores Carlos Fernando 
Mathias de Souza e José Carlos de Almeida Azevedo, da Universidade de 
Brasília; Exmo. Sr. Dr. José Jerônimo Moscardo Souza, Embaixador do 
Brasil, em Costa Rica; Ilmo. Sr. Dr. Mauro Fecury, Assessor da Presi-
dência da República; Ilmo. Sr. Dr. José Pires de Sabóia Filho, Chefe 
do Departamento Jurídico dos Diários Associados; Ilmo. Sr. Dr. Antonio 
Carlos Carneiro Leite, representante da Eletropaulo; Exmo. Sr. Coronel 
Messias Dias de Araújo Júnior, Chefe do Serviço Médico da Presidência 
da República; Revmo. Sr. Padre Rafhael Guttierrez Dias, Capelão do 
Palácio da Alvorada; Ilma. Sra. Dra. Inger Doubrvwa, representante do 
Instituto Goethe; Ilma. Sra. Dra. Ana Maria Guelber Correa, Assessora 
do Supremo Trib:.lnal Federal; Ilmo. Sr. Dr. Luiz Carlos Pontual de Lemos; 
Ilma. Sra. Dra. Angela Coutinho; Advogados; Diretores e funcionários 
do Tribunal. 

Encerrou-se a Sessão às 16:20 horas. 
TRIBUNAL FEDERAL DE RECURSOS, 09 DE DEZEMBRO DE 1987. 
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b~~ GJl 
Bel. MARILIA CHAVES COÊLHO, 

Secretária do Plenário 


